

今日12版

第299期 总第7765期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

绘制全面深化改革的路线图
——从党的十八届三中全会看中国发展新走向

P2



本期导读 Highlights

一民企十年三位顶尖人才:
华鲁锻压的引才门道

民营企业泰安华鲁锻压公司,这家仅有5亿产值、位置偏僻的民营企业10年里引进了3位顶尖人才:第一位是德国一流专家,第二位是中科院院士,第三位是美国院士、中国“千人计划”船舶行业唯一入选者。10年里,第一位专家帮助企业实现了从“芸芸众生”到行业“第一军团”的跨越;第二位院士则推动企业跻身“中国第一”;眼下,第三位专家正带着企业向“世界第一”冲刺。

P3

四川南充:
打造川东北投资首选地见成效



P4

复星医药分层投资医院
布局初现轮廓



P5

被业界称为“医药界PE”的复星医药,近期在医疗服务板块的活跃引起关注。10月10日,复星医药收购佛山市禅城区中心医院有限公司60%股权;此前的9月3日,公司还收购了广州南洋肿瘤医院有限公司50%股权。从2009年至今,复星医药在医疗服务领域已经成功投资6家医院。

P5

股份行抢滩上海自贸区
华夏银行拟设区内分行

华夏银行近日公告显示,该行董事会审议并通过了《关于设立中国(上海)自由贸易试验区分行的议案》,同意设立上海自贸区分行。华夏银行表示将抓住上海自贸区建设机遇,整合总分支三级机构的信息、资源和职能,优化业务流程,加快产品创新,在区内形成具有自身特色的综合服务和竞争合力。

P7

iphone.android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

中国重汽 SINOTRUK
一步到位 步步到位
电话:0531-85582114

昊华贵阳物流
DEYIGREEN
贵州清镇市 电话:0851-2561355

新一轮改革大幕开启 三中全会公报透十大亮点



■ 欧阳开宇 蒋涛

中共十八届三中全会12日下午闭幕,审议通过《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。中国由此开启新一轮改革大幕。细观全会公报,新意颇多,中新社记者初步梳理出十个亮点。

——“到2020年在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果”

会议指出,到2020年,在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果,形成系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,使各方面制度更加成熟更加定型。国家行政学院教授马庆钰认为,这意味着此轮改革将有明确的责任主体和时间节点,将会

对各级党委和政府起到督促作用。

——“推进国家治理体系和治理能力现代化”

据公报披露,全会明确全面深化改革总目标,即完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。多位专家对中新社记者指出,提出改革总目标显示出整体改革空间的扩展、改革力度的增加以及改革深度的拓展。

——“设立国家安全委员会”

新一届中央领导集体关于国家安全战略的思路逐步显现。会议提出设立国家安全委员会,有利于完善国家安全体制和国家安全战略,确保国家安全。

——“中央成立全面深化改革领导小组”

中央将成立全面深化改革领导小组,负责改革总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实。专家们认为,把“深水区”的改革向前推进需要具有权威性、全局性和战略性的领导机构进行掌握,因此该领导小组将对改革议题进行整体设定和统筹安排,在顶层设计上把握改革的方向和力度。

[下转 P2]

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化头新闻
湖南芙蓉王文化传播有限公司

经济体制改革是全面深化改革重点

【公报摘录】

必须毫不动摇巩固和发展公有制经济,坚持公有制主体地位,发挥国有经济主导作用,不断增强国有经济活力、控制力、影响力。必须毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。要完善产权保护制度,积极发展混合所有制经济,推动国有企业完善现代企业制度,支持非公有制经济健康发展。

建设统一开放、竞争有序的市场体系,是使市场在资源配置中起决定性作用的基础。必须加快形成企业自主经营、公平竞争,消费者自由选择、自主消费,商品和要素自由流动、平等交换的现代市场体系,提高资源配置效率和公平性。

资源配置

处理好政府和市场关系是核心

国家行政学院教授时红秀:公报指出,经济体制改革是全面深化改革的重点,核心问题是处理好政府和市场的关系,使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用。其实,原来的提法是“发挥市场在资源配置中的基础性作用”,最早在十四大时提出的,后来在十五大、十六大提出“进一步加强市场在资源配置中的作用”。十八届三中全会的这个新提法,意味着本次改革会有推动,会进一步向市场放权,向

社会放权,不仅要突出市场的作用,同时加强政府宏观调控的能力。电力、煤炭、矿产、水等资源方面,未来将更加市场化配置,改革开放的空间还很大。

中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军:对市场作用提法的升级,凸显了中央坚持市场化改革方向的决心,打消了一些人对中国未来发展改革方面的疑虑,预计未来经济体制改革将有一系列新的重大突破。

非公经济

混合经济可形成更大优势

中国社会科学院金融所所长王国刚:此次三中全会一大亮点在于强调公有制经济和非公有制经济的公平竞争上。

此次三中全会首次强调,公有制经济和非公有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分,都是经济社会发展的重要基础,放到了同等重要的位置上。

国家发展改革委经济体制与管理研究所所长聂高民:不应当把国有企业和民营企业对立起来,国有企业和民营企业都要建立现代企业制度,都应当平等使用生产要素、平等参与竞争,在此基础上是可以实现融合的,股份制就是一种混合所有制。

国务院发展研究中心企业研究所副所长

长马俊:混合所有制经济是新提法,是十八大报告里面没有的。混合所有制经济有可能把二者(公有制经济和非公有制经济)的优势结合起来,形成更大的优势。如果二者结合起来,混合所有制企业的创新能力确实会明显增强。

市场竞争

纠正多年来“国进民退”

国企改制重组专家、上海天强管理咨询有限公司总经理祝波善:此次在勾勒未来路线的大背景下,系统地将此前提过的、却没能完成的改革再次统一提出,纠正已经存在多年的“国进民退”,具有很大的积极意义。

近几年,由于对产权保护的不到位,导致公有经济和非公有经济的地位不对等,非公有经济无法得到与公有经济相同的地位和利益。此次全会特别强调了对产权的保护,强调积极发展混合所有制经济,是对民资入股国企的促进和推动。

财政部财科所国有经济研究室主任文宗瑜:民营企业在部分国有垄断领域或垄断环节,可能获得更多的发展空间。另外,今年以来已经进行的行政审批权取消和下放,即是此次改革的前奏,让市场在资源配置中发挥更多的作用。

(《新京报》金彧 李媛 赵嘉妮)

2013.11.14

星期四

癸巳年 十月十二

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/lrbbs

